

## 中共中央政治局召开会议

审议《干部教育培训工作条例》《全国干部教育培训规划(2023—2027年)》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月31日电 中共中央政治局8月31日召开会议,审议《干部教育培训工作条例》、《全国干部教育培训规划(2023—2027年)》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,干部教育培训是建设高素质干部队伍的先导性、基础性、战略性工程,在推进中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程中具有不可替代的重要地位和作用。要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四

个自信”、做到“两个维护”,以坚定理想信念宗旨为根本,以全面增强执政本领为重点,培养造就政治过硬、适应新时代要求、具备领导社会主义现代化建设能力的高素质干部队伍。会议强调,要把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主题主线,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂、强基固本。要坚持把政治训练贯穿干部成长全周期,教育引导干部树立正确的权力观、政绩观、事业观,提高干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要推动干部教育培训供给与需求精准匹配,更好满足组织需求、岗位

会议还研究了其他事项。

## 习近平回信勉励安徽省潜山野寨中学新考取军校的同学们 铸牢忠诚品格 刻苦学习训练 锤炼过硬作风 努力成长为高素质专业化新型军事人才

新华社北京8月31日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给安徽省潜山野寨中学新考取军校的20名同学回信,对他们予以亲切勉励。

习近平在回信中表示,你们把从军报国作为人生追求,今年考上了军校,开

启了军旅生涯,我向你们表示祝贺。推进强军事业,需要一批又一批有志青年接续奋斗。希望你们铸牢忠诚品格,刻苦学习训练,锤炼过硬作风,努力成长为高素质专业化新型军事人才,为国防和军队现代化贡献力量。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章  
在文化传承发展座谈会上的讲话  
习近平复信史迪威将军后人

见第二版

云南将纺织服装产业作为承接产业转移的重点领域加以培育和发展——  
**“国际驿站”助力轻纺工业“转身”**

近年来,我省将纺织服装产业作为承接产业转移的重点领域加以培育和发展,随着山东、广东、浙江、福建等地一批行业龙头企业入驻落户,以德宏、保山、红河为重心的沿边地区初步形成纺织服装产业集聚发展的态势。“国际驿站”成为云南在承接本轮纺织服装产业转移大潮中的一张“名片”。

加快建设我国面向南亚东南亚辐射中心进程中,云南正逐步成为参与全球化分工合作、出口导向型经济产业拓展市场的重要腹地。

2023中国产业转移发展对接活动(云南)举行在即,连日来,全省各地以高效务实的工作作风积极筹备相关活动,主动对接各方企业和专家,助力我省加快产业转型升级,推进产业强省建设,为云南实现高质量跨越式发展蓄势赋能。

抢抓机遇 跑出产业转移“加速度”  
从云南裕能新能源电池材料项目60天签约,4个月投产,到云南杉杉锂离子电池材料一体化基地项目3个月落地,再到沪滇临港昆明科技城项目顺利进入实质化实施阶段,昆明积极抢抓产业发展机遇。

近年来,昆明市主动服务和融入新

高质量开放合作平台、全方位交流合作机制在加快构建,叠加区域合作、沿边开发开放等政策,云南将成为国内市场与南亚东南亚国际市场间的战略纽带,迎来承接和发展纺织产业的更大机遇。”中国纺织建设规划院副院长郭宏钧说。

2010年,工业和信息化部发布《关于推进纺织产业转移的指导意见》,近年来,纺织产业国内转移方面总体进展

比较平稳,部分重点省份和地区承接产业转移成效比较显著。东部沿海地区纺织工业向中西部地区转移,特别是地缘靠近、劳动力资源丰富、要素成本较低的周边省份地区承接转移的优势相对明显。

地处内陆、距离纺织服装产业发达地区较远的云南,如何在新一轮的产业转移中抓住机遇?

被中国纺织工业联合会列为“全国纺织产业转移试点园区”的开远市绿色纺织科技产业园交出了答卷。“热电联

## 第十一次全国归侨侨眷代表大会在京开幕

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥  
韩正到会祝贺 李希代表党中央致词



▲ 8月31日,第十一次全国归侨侨眷代表大会在北京人民大会堂开幕。这是中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主席台与会代表致意。  
新华社记者 李学仁 摄



▼ 8月31日,第十一次全国归侨侨眷代表大会在北京人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等在主席台就座,祝贺大会召开。  
新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京8月31日电 第十一次全国归侨侨眷代表大会31日上午在北京人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、韩正等党和国家领导人到会祝贺,李希代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂气氛庄重而热烈。主席台上方悬挂着“第十一次全国归侨侨眷代表大会”的会标,后幕正中是象征着五大洲侨胞心向祖国的中国侨联会徽,10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,团结凝聚广大归侨侨眷和海外侨胞为全面建设社会主义现代

化国家、全面推进中华民族伟大复兴而奋斗!”巨型横幅。来自全国各地的近1200名归侨侨眷代表和来自100多个国家的近600名海外侨胞特邀嘉宾欢聚一堂。

上午10时,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场,全场响起热烈的掌声。

大会在雄壮的中华人民共和国国歌声中开幕。

李希代表党中央发表了题为《为强国建设民族复兴凝聚起侨界团结奋斗的磅礴力量》的致词,向大会的召开表示热烈的祝贺,向广大归侨侨眷和海外侨胞、侨联工作者致以诚挚的问候。

李希在致词中说,在党中央坚强领导下,第十次全国归侨侨眷代表大会以来,中国侨联和各级侨联组织以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实习近平总书记关于侨务工作和群团工作的重要论述,坚持围绕中心、服务大局,服务侨胞,全面履行职能,侨联的政治性、先进性、群众性不断增强,组织力、影响力不断提升。广大归侨侨眷和海外侨胞始终与祖国共奋进、与人民齐奋斗,在经济发展、脱贫攻坚、抗疫斗争、对外开放、保持港澳长期繁荣稳定和推进祖国统一等方面发挥独特优势,作出积极贡献。  
下转第二版

## 新时代 新征程 新伟业

钻孔、浇桩,安装支架,安装组件……一块块墨绿色的太阳能光伏板被精准铆定在一个支架上。云岭大地,一处处依山就势矗立的光伏板正在“追光逐日”。依托绿水青山的生态优势,我省通过不断加快产业转型升级,一批有市场竞争力、有文化底蕴的特色产业品牌正加速崛起。

党的二十大报告系统回答了怎样协同推进降碳、减污、扩绿、增长的问题,明确了加快发展方式绿色转型、深入推进环境污染防治、提升生态系统多样性稳定性持续性和积极稳妥推进碳达峰碳中和的四大任务和路径。我省坚持降碳、减污、扩绿、增长协同推进,在绿色低碳的高质量发展之路上稳步前行。

### 追青逐绿 厚植生态底色

统筹处理好发展和减排、整体和局部、长远目标和短期目标、政府和市场的关系,坚持稳中求进工作总基调,我省把碳达峰碳中和工作纳入生态文明建设整体布局和经济社会发展全局,坚持降碳、减污、扩绿、增长协同推进,坚持国家所需和云南贡献相结合,先立后破、通盘谋划、持续发力推动绿色发展,加快形成节约资源和保护环境的产业结构、生产方式、生活方式、空间格局,努力走出一条生态优先、绿色低碳的高质量发展道路。

减污、降碳、扩绿是增长的“排头兵”和动力源。

以实现减污降碳协同增效为导向,我省以改善生态环境质量为核心,以高水平生态环境保护促进经济社会高质量跨越式发展为主线,突出精准治污、科学治污、依法治污,深入推进建设绿色低碳循环发展的经济体系。

“2022年云南省生态环境状况公报”显示:2022年,全省空气质量持续保持领先,九大高原湖泊水质总体向优向好。16个州(市)政府所在地环境空气质量优良天数比例达99.7%,全省森林覆盖率稳居全国前列。良好的生态环境成为云南高质量发展的有力支撑。

充分发挥清洁能源优势,是实现减污降碳协同增效的重要路径。

依托资源优势不断延伸产业链,我省推动绿色能源与绿色制造融合发展,带动绿色铝、绿色硅等先进制造业集群发展。坚决遏制“两高一低”项目盲目发展,坚决淘汰落后产能,腾笼换鸟激发产业新动能。

牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,云南充分利用生物资源禀赋,开展“两山理论”实践创新。云花、云药、云茶、云果、云菌等生物优势产业渐成规模,生物多样性保护与乡村振兴同频共振。

## 绿动云岭 【双碳】战略下的云南探索(下) 【碳】路未来

### 区域协调开放发展共赢未来

云南将纺织服装产业作为承接产业转移的重点领域加以培育和发展——

## “国际驿站”助力轻纺工业“转身”

从产业逻辑出发布局

“高质量开放合作平台、全方位交流合作机制在加快构建,叠加区域合作、沿边开发开放等政策,云南将成为国内市场与南亚东南亚国际市场间的战略纽带,迎来承接和发展纺织产业的更大机遇。”中国纺织建设规划院副院长郭宏钧说。

2010年,工业和信息化部发布《关于推进纺织产业转移的指导意见》,近年来,纺织产业国内转移方面总体进展

比较平稳,部分重点省份和地区承接产业转移成效比较显著。东部沿海地区纺织工业向中西部地区转移,特别是地缘靠近、劳动力资源丰富、要素成本较低的周边省份地区承接转移的优势相对明显。

地处内陆、距离纺织服装产业发达地区较远的云南,如何在新一轮的产业转移中抓住机遇?

被中国纺织工业联合会列为“全国纺织产业转移试点园区”的开远市绿色纺织科技产业园交出了答卷。“热电联

产”模式探索初见成效后,开远市抓住热、电、汽3个主要工业生产要素,继续推动云南能投红河发电厂由火力发电企业向利用热电汽进行循环产业发展转型。这一背景下,云南首家印染纺织企业——新东旭集团开远如佑纺织印染有限公司应运而生。

云南能投红河发电厂旁,开远市绿色纺织科技产业园运行有序,开远如佑公司年产能4.2万吨的项目已投入调试运营,从“一根丝”到“一匹布”,作业生产一片繁忙。

下转第四版

我省各地高效务实筹备产业转移发展对接活动——

## 主动谋划 蓄势待发

发展格局,聚力打造“六个春城”,着力“大抓产业、主攻工业”,推动工业全面迈向高端化、绿色化、智能化,已经形成涵盖制造业全部31个大类、129个中类、231个小类,以烟草、冶金、化工、非烟轻工为支撑,以装备制造、生物医药、

昆明市强力推动营商环境优化提

升,以承接东部产业转移为契机,突出昆明高新区、昆明经开区、嵩明杨林经开区以及13个省级产业园区“工业主战场”地位,围绕“8+N”重点产业链体系,加快推动昆明工业转型升级步伐,切实当好全省经济社会发展排头兵。

走进曲靖经济技术开发区科技展厅,显示墙上展示着目前落户在经开区的企业。

下转第四版

距2023中国产业转移发展对接活动(云南)开幕

还有2天